

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ВТОРНИК
22
ДЕКАБРЯ
1953 г.
№ 251 (9332)
Цена 20 коп.

ГНЕВ НАРОДА

Всю страну облетело сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу предателя Родины Берия и его сообщников. Активных участников изменнической группы заговорщиков — Меркулова, Деканозова, Кобулова, Гоглидзе, Мешака и Влодимирского. На предпринятых в учреждениях и учебных заведениях, на стройках и на транспорте, в колхозах, МТС и совхозах повсеместно проходили многочисленные собрания. Советский народ гневом клеймит тягчайшие преступления изменников Родины, шпионов и убийц, требует самого сурового их наказания.

Чудовищны и омерзительны преступления этих растленных людей, потерявших всякое подобие человеческого облика. Нет таких злодеяний, которых бы они не совершили, нет такой низости, до какой бы они не опустились. Они прозвали и предавали интересы нашей Родины злейшим ее врагам, замыслили восстановить в стране ненавистный народу капиталистический порядок. Они занимались шпионажем и подрывом оборонной мощи Советского государства. Они подло и бесчеловечно убивали честных советских людей. В своих низменных преступлениях они докатились до последней черты морально-го падения.

На протяжении многих лет Берия и его сообщники тщательно маскировали свою вражескую, изменническую деятельность, подло обманывали партию и Советское государство. Заговорщики ставили своей преступной целью использовать органы Министерства внутренних дел против Коммунистической партии и Правительства СССР для того, чтобы захватить власть, ликвидировать советский рабоче-крестьянский строй, реставрировать в нашей стране капитализм, восстановить господство буржуазии.

Презренные и полные предатели не имели и не могли иметь какой-либо социальной опоры внутри СССР. Все их надежды и расчеты строились на поддержке заговора реакционными империалистическими силами за рубежом.

Как показало следствие, организатор изменнической группы заговорщиков Берия еще в годы гражданской войны развел душу и тело иностранным разведкам. Поступив в 1919 году на секретно-агентурную службу в мусаватистскую разведку в Азербайджане, находившуюся под контролем английских разведывательных органов, а в 1920 году установив связь с меньшевистской охранкой в Грузии, также являвшейся филиалом английской разведки, Берия катился все дальше и дальше по этому грязному и преступному пути. Он поддерживал все эти годы тайные связи с контрреволюционными грузинскими меньшевиками-эмигрантами, агентами ряда иностранных разведок, расширяя связи с иностранными разведками и по другим линиям, убергал засланных в СССР из-за рубежа шпионов от разоблачения и заслуженной кары.

Чтобы достигнуть своих карьеристских целей, пробраться к власти и спастись себя от разоблачения, Берия не брезговал никакими средствами — самыми подлыми и низкими. В действие были пущены гнуснейшая клевета, грязные интриги, всевозможные провокации против честных партийных и советских работников, стоявших на пути его враждебных замыслов. Так, в течение ряда лет Берия вел интриганскую борьбу против выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Серго Орджоникидзе, который, как теперь установлено, пытал политическое неопределение к Берия. После смерти С. Орджоникидзе заговорщики продолжали жестоко мстить членам его семьи. Грубый произвол и беззаконие, террористические убий-

ства — все пустили в ход Берия и его шайка против лиц, со стороны которых они опасались разоблачений. Уничия расправу с негодными им людьми, они преследовали преступную цель — истребить честные, преданные делу Коммунистической партии и Советской власти кадры.

После кончины И. В. Сталина реакционные империалистические силы активизировали свою подрывную деятельность против Советского государства. Активизировалась и агентура этих сил — Берия и его шпионская шайка. Хозяева подгоняли, торопили — и Берия начал форсировать свои действия по использованию органов МВД для захвата власти. Он усиленно продвигал на руководящие должности в Министерстве внутренних дел участников своей заговорческой группы, а честные работники МВД, отказывавшиеся выполнять преступные распоряжения Берия, подвергались преследованиям и гонениям.

Всяческими способами Берия саботировал, мешал проведению важнейших мероприятий партии и правительства, направленных на подъем сельского хозяйства и неуклонное повышение материального благосостояния советского народа. Целью этого саботажа были подрыв колхозного строя и создание продовольственных затруднений в стране. Берия и его сообщники пытались оживить антисоветские, буржуазно-националистические элементы в союзных республиках, посеять рознь и вражду между народами нашей страны и в первую очередь подорвать дружбу народов СССР с великим русским народом.

Переход зарвавшегося, обнагдевшего заговорщика Берия к форсированным действиям для достижения своих преступных целей позволил в короткий срок раскрыть полные лица изменника. В результате решительных мер, принятых Центральным Комитетом партии и Советским правительством, его вражеская деятельность была пресечена. Маска заговорщиков сорвана. Иллюзорные показания многочисленных свидетелей и подлинными документальными данными, они признали себя виновными в совершении ряда тягчайших государственных преступлений.

Сообщение Прокуратуры СССР, в котором изложены факты о чудовищных злодеяниях Берия и его сообщников, вызвало могучую и грозную волну народного гнева, прокатившуюся по всей нашей стране, от края ее до края.

— Подлые действия предателя Берия и всей его шайки заговорщиков, — сказал на собрании рабочих московского завода «Серп и молот» сталевар т. Гребешков, — вызывают в сердце каждого честного советского труженика глубокое возмущение. Мы клеймим позором наймитов международного империализма — Берия и его сообщников. Восстановить капиталистический порядок в нашей стране, восстановить господство буржуазии — вот о чем мечтали эти негодяи! Пусть же узнают теперь всю силу гнева народа! Мы уверены, что советское правосудие со всей строгостью покарат преступников. И это приговор будет приговором всего народа, выраженном его чувств, его возмущения. Мы еще теснее сплотим ряды вокруг Центрального Комитета партии и Советского правительства, не покажем труда, чтобы неустанно крепить могущество нашей Родины.

Народ наш хорошо понимает, что преступные действия Берия и его шайки были направлены против самого великого завоевания трудящихся всех стран — против советского общественного и государственного строя, против неуклонного союза рабочего класса и крестьянства, против свободной и счастливой жизни советских людей. Колхозник — сельхозартель-

имени Пушкина, Фатежского района, Курской области, т. Чапыгин так и начал свое выступление на колхозном собрании — с рассказа о своей жизни, о своем труде.

— И вот, — сказал он в заключение этого рассказа, — подлый предатель Берия замыслила подрывать колхозный строй — основу зажиточной и культурной жизни советских крестьян. С этой целью он вредил сельскому хозяйству, мешал партии поднимать колхозы и совхозы, мешал нам, колхозникам, повысить урожайность, хотел вызвать в стране продовольственные затруднения. Нет и не будет пощады врагам народа, шпионам и вредителям!

С голосом рабочего класса и колхозного крестьянства слышится голос советской интеллигенции. Выступая на собрании работников Академии наук Грузинской ССР, президент Академии т. Мухелишвили заявил:

— Я выражу общие мысли и чувства, если скажу, что никакие коварные проделки врагов не смогут поколебать нашу любовь и доверие к великому русскому народу. Интеллигенция Грузии вместе с рабочим классом и колхозным крестьянством требует самого сурового наказания презренных заговорщиков — изменников Родины, заклятых врагов народа.

Трудящиеся заявляют на своих собраниях, что они еще выше поднимут революционную бдительность — это испытанное оружие советских людей против всех и всяческих врагов нашей Родины, умножат свои усилия в борьбе за укрепление могущества Советского государства. Единодушие, с которым проходят собрания рабочих, колхозников, интеллигенции, гневное возмущение, с которым все народы СССР клеймят преступную деятельность презренных заговорщиков, вновь и вновь показывают всю силу сплоченности советских людей вокруг партии и правительства, всю силу великого и нерушимого единения партии, правительства и народа.

Выражая свой гнев и возмущение чудовищными злодеяниями Берия и его шайки, советские люди вместе с тем с глубочайшим удовлетворением говорят о том, что преступная группа заговорщиков разоблачена и обезврежена. Партия и правительство приняли решительные меры, обеспечивающие неуклонное соблюдение советской социалистической законности, установление постоянного и систематического контроля партийных организаций за деятельностью всех звеньев советского аппарата, в том числе органов Министерства внутренних дел. Тем самым раз и навсегда положен конец обстановке, когда всякого рода карьеристы и авантюристы, вражеские лазутчики могли пробираться в органы МВД и использовать аппарат МВД в своих преступных целях — против партии и правительства, против честных, преданных делу коммунизма кадров партии и Советского государства.

Великий советский народ отбросил со своего пути, как дымовых завоев, кучку презренных изменников, агентов международного капитала. Могучая поступь народа сотрет с лица земли эту антисоветскую мразь, этих жалких интригеров, осмелившихся поднять руку на нашу партию, на нашу любимую Родину. Великая Коммунистическая партия Советского Союза, единая, как монолит, тесно сплоченная вокруг своего Центрального Комитета, кровно и неразрывно связанная с народом, с массами трудящихся, уверенно и твердо ведет страну дальше, вперед по славному пути коммунистического строительства. И нет в мире силы, которая могла бы остановить это победное движение великого советского народа — строителя коммунизма!

(Передача «Правды» за 20 декабря.)

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

9 и 12 декабря в Москве под председательством академика Д. В. Скобелыцина состоялось заседание Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“. Комитет рассмотрел поступившие предложения о

присуждении международных Сталинских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу. Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1953 год.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1953 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 12 декабря 1953 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира присудить международные Сталинские премии „За укрепление мира между народами“ следующим лицам:

Пьеру Кот — депутату Национального собрания (Франция).
Сахиб Синг Сохкею — профессору, генерал-майору, члену Совета штатов парламента Индии.
Андреа Гаджеро — священнику (Италия).
Изабелле Блюм — депутату парламента (Бельгия).

Говарду Фасту — писателю (США).
Джону Берналу — профессору Лондонского университета (Англия).
Леону Кручковскому — писателю (Польша).
Пабло Неруде — писателю (Чили).
Андреа Андреен — доктору медицины, главному врачу клинической лаборатории г. Стокгольма (Швеция).
Поповой Нине Васильевне — секретарю Всесоюзного Центрального Совета Профсоюз (СССР).

Председатель Комитета Д. В. Скобелыцин.
Заместители Председателя Комитета: Го Мо-жо (Китай), Луи Арагон (Франция).

Члены Комитета: М. Андерсен-Нексе (Дания), Ян Дембовский (Польша), Михаил Садовяну (Румыния), А. А. Фадеев (СССР), И. Г. Эренбург (СССР).

12 декабря 1953 г. гор. Москва.

Выдающиеся борцы за мир

Состоялось очередное присуждение международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“. Список лауреатов премии, которая во всем мире получила значение высшей награды за деятельность в пользу мира, пополнилась новой группой выдающихся борцов за жизненные интересы народов. Среди награжденных — видные политические и общественные деятели, крупные ученые, писатели религиозный деятель, — в этом отражается демократический характер движения в защиту мира, как движения, объединяющего людей разных политических идеологий и религиозных верований. Присуждая Сталинские премии мира, наш Комитет стремится каждый раз выразить признательность миллионам людей тем, кто, не жалея своих усилий, посвящает свою жизнь неустанной борьбе за мир и взаимопонимание между народами.

Академик Д. В. СКОБЕЛЫЦИН

Председатель Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

И на этот раз в числе лауреатов — деятель, заслуживший своей борьбой за мир почетную известность как в своих странах, так и за их пределами. К числу таких людей принадлежит видный французский политический деятель, депутат Национального собрания Франции Пьер Кот. Французский народ знает Пьера Кота как непоколебимого патриота, неустойчиво заступающегося за национальные интересы Франции, ее честь и величие. Пьер Кот — яркий представитель тех общественных кругов Франции, которые вместе со всеми переломными силами страны борются за то, чтобы вернуть Франции ее положение независимой державы, проводящей национальную политику и сотрудничающей с миролюбивыми государствами в деле обеспечения международной безопасности. Широко признательность заслужил Пьер Кот не только в своей стране, но и в кругах международной демократической общественности, которая ценит в нем политического деятеля, уважающего интересы всех народов и борющегося за развитие дружественных отношений между ними.

Среди лауреатов Сталинских премий мира этого года — индийский ученый-микробиолог генерал-майор Сахиб Синг Сохкей. Многие годы своей жизни проф. Синг Сохкей посвятил науке и борьбе с болезнями, от которых еще страдает значительная часть человечества. На посту директора известного научно-исследовательского института Индии, на посту заместителя генерального директора Всемирной организации по вопросам здравоохранения проф. Синг Сохкей всегда руководствовался истинными интересами народа. Именно это и привело его в ряды активных борцов за мир во всем мире. Когда он увидел, что величайшее открытие науки используется во вред людям, он мужественно поднял свой голос ученого. Проф. Синг Сохкей резко осудил использование американскими войсками в Корее бактериологического оружия, заклеймив его как величайшее преступление против совести человечества. Достойный представитель великого народа Индии, проф. Синг Сохкей выступил с конструктивными предложениями, направленными на урегулирование нерешенных международных вопросов, на развертывание широкой кампании в пользу переговоров между великими державами.

Знаменательным является присуждение Сталинской премии мира итальянскому священнику Андреа Гаджеро. Имя этого бескорыстного и активного защитника интересов простых людей Италии хорошо известно в его стране. Молодым человеком Андреа Гаджеро начал свою деятельность священника в одном из портовых районов Генуи. Здесь он близко соприкоснулся с людьми труда, проникся их горячим и справедливым гневом против эксплуатации и угнетения. Видя страдания простого народа, Гаджеро все более убеждался в том, что война, которую вел Италия в союзе с гитлеровской Германией, — это трагедия для итальянского народа. Тогда он примыкает к движению сопротивления Италии и становится капелланом партизан Лигурии. Арестованный в 1944 г., он мужественно перенес пытки и заключение в знаменитом лагере смерти Маутхаузен.

Освобожденный в дни победы, Гаджеро возвращается в Геную, где, будучи тяжело больным, развивает кипучую энергию по оказанию помощи бедному люду, особенно нуждающимся ветеранам войны. Свои усилия он направляет в поддержку антифашистского единства среди граждан своего города. С первых же шагов движения в защиту мира он активно включается в него. Вопреки запрету официальных католических кругов, он едет в Варшаву на Всемирный конгресс сторонников мира. Церковные власти подвергли за это Гаджеро преследованию.

Однако никакие гонения не смогли сломить духа этого стойкого борца. Когда официальные католические круги вновь

потребовали от него прекратить деятельность в защиту мира, он отказывается покориться и объясняет мотивы своего отказа в письме, опубликованном в газетах. За это его лишают сана священника.

Сталинская премия мира присуждена известной бельгийской общественной деятельнице Изабелле Блюм. Неугомонная, никогда не прекращающая деятельность в пользу мира — вот что прежде всего надо подчеркнуть, когда мы говорим об этом человеке. Сегодня она, защищая национальные интересы Бельгии, произносит страстную речь в парламенте как член его, а завтра выступает на открытом митинге, призывая к сплочению и объединению всех сил страны во имя мира. Оратор и организатор, она вносит живой дух в любое дело, когда это дело нужно народу, простым людям ее страны. По профессии преподаватель литературы, она рано включилась в общественную деятельность и несколько десятков лет состояла в социалистической партии Бельгии. Однако, когда Изабелла Блюм, как истинный патриот, выступила в защиту национальной независимости своей родины, против агрессивных замыслов ее соседей, она была исключена из партии и подвергалась травле. Но ничто не остановило эту мужественную и энергичную женщину: сегодня мы видим ее в первых рядах борцов против перерождения Западной Германии, за мирное разрешение германского вопроса.

Во всем мире хорошо известно имя Говарда Фаста — талантливого американского писателя и мужественного борца. Романы Говарда Фаста «Последняя граница», «Дорога свободы», «Гордые и свободные», «Тридцать серебряников» и другие его произведения знакомы миллионам читателей. Они будят в них протест против всех видов социального и национального угнетения, воодушевляя великими идеями борьбы за свободу народов. Ныне, в тяжелой атмосфере травли и гонений, Говард Фаст остался верен своим идеалам, его перо попрежнему служит делу защиты прав человека и его свободы.

Он — яркое олицетворение переловой, истинной Америки, Америки простых людей, кровно заинтересованных, как и люди в других странах, в том, чтобы во всем мире царил мир и дружба между народами. Эта Америка не имеет ничего общего с Америкой реакционеров, и честные люди во всем мире не смешивают американский народ с теми, кто, вопреки интересам народа, толкает его в бездну мировой войны.

Комитет присудил международную Сталинскую премию выдающемуся английскому ученому, выдающемуся общественному деятелю Джону Берналу. В лице проф. Д. Бернала мы видим переловой деятеля науки, которому не безразлично, для какой цели используются достижения науки. Это — ученый, который не только постоянно занимается о дальнейшим развитии самой науки, но и считает себя обязанным бороться за то, чтобы наука служила человеческому прогрессу, способствовала освобождению человека. Пр. ф. Д. Бернал много сделал для того, чтобы сплотить ученых не только своей страны, но и других стран для защиты науки, против использования ее открытий в военных целях. Крупный ученый-физик, отстаивавший и пропагандировавший прогрессивные взгляды в науке, он не раз боролся за то, чтобы высказаться по волнующим общественным вопросам, стремясь к тому, чтобы наука была тесно связана с борьбой передовых сил общества.

Проф. Д. Бернал находится в расцвете своей научной и общественной деятельности: он являет собой пример ученого, стоящего на самых передовых позициях в науке и находящегося в самой гуще общественной борьбы.

В списке лауреатов международных Сталинских премий стоит имя крупнейшего польского писателя Леона Кручковского. Еще в довоенные годы Л. Кручковский выступил как талантливый представитель нового, прогрессивного течения в польской литературе, осветив в своих романах «Кордун и кам», «Павлиний перья», «Западная» коренные вопросы жизни польского общества в различные периоды его истории.

Во время второй мировой войны писатель вместе с многими прогрессивными людьми Польши находился ряд лет в гитлеровском концлагере. После окончания войны Л. Кручковский возвращается на

Научная сессия по вопросам концентрированных рубок леса

АРХАНГЕЛЬСК, 21 декабря. (ТАСС). Здесь состоялась научная сессия по вопросам концентрированных рубок в лесах Севера. В работе ее приняли участие представители Министерства сельского хозяйства и Министерства лесной и бумажной промышленности СССР, научные работники филиалов Академии наук СССР, Института леса Академии наук СССР. Всесоюзного института лесного хозяйства, Ленинградского лесотехнического академии имени С. М. Кирова.

В течение трех дней было прочитано 18 докладов. Доктор сельскохозяйственных наук профессор И. С. Мелехов подвел итоги многолетнего изучения опыта концентрированных рубок на больших площадях, а также естественного и искусственного лесовосстановления. Концентрированные рубки леса на больших площадях позволяют создавать широкий фронт работ, лучше использовать мощные, трелевочные машины, которыми оснащены лесопромыслы.

Большинство докладов было посвящено изысканию наиболее эффективных способов восстановления лесов в условиях механизированных заготовок.

В заключение сессии были заслушаны доклады старших преподавателей артистов театров.

Юные певцы примут участие в большом празднике песни школьников Москвы.

В дни зимних каникул состоится районные соревнования на знание лучшего конькобежца, традиционные соревнования юных лыжников на приз газеты «Пионерская Правда».

В Москву завезены горные десять тысяч елок. Всего их в новом году праздничку будет доставлено 130 тысяч. Елочные базары открываются более чем в 70 пунктах столицы. (ТАСС).

Обувь улучшенных моделей и фасонов

В нынешнем году предприятия Министерства промышленности товаров широкого потребления СССР увеличили выпуск обуви, расширили ассортимент, внедрили в производство около тысячи новых моделей и фасонов. Выработка высококачественных модельных ботинок, полуботинок, туфель возросла по сравнению с прошлым годом в полтора раза.

В ближайшие два года производство обуви должно быть увеличено на 64 миллиона пар. Намечена реконструкция и расширение фабрик «Скороход», «Парижская Коммуна», «Уралобувь», Новосибирской фабрики имени Кирова и других.

В 1954 году значительно возрастает пошив рантовой и модельной обуви, будет улучшен ее ассортимент. Выпуск женских туфель из лака, замши, белого шевро увеличится более чем в три раза, школьной обуви на кожаной подошве — в полтора раза, сандалет — в два с лишним раза. Решено расширить производство утепленных ботинок с кожаной и меховой отделкой, домашних туфель.

Особое внимание обращено на улучшение внешнего вида и отделки обуви. В предстоящем году намечено внедрить в производство свыше 1.300 новых моделей. (ТАСС).

Зимние каникулы школьников

Заканчивается первая половина учебного года. 30 декабря начнутся зимние каникулы школьников.

Веселый и занимательный отдых ожидает школьников Москвы: ярко слышны огни новогодней елки в Колонном зале Дома Советов. Здесь побывает около ста тысяч детей. Новогодние праздники устраиваются для ребят в концертных залах, в парках в домах пионеров, в школах, в клубах и дворцах культуры и спорта.

В детях и школьниках театры юных москвичей уносят свои любимые спектакли, встречаются с писателями, драматургами, работниками искусства. Состоится тра-

Сурово покарать изменников Родине

Изменникам не уйти от карающей руки советского народа

Многочисленное собрание, посвященное общению Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу изменника Родины Берия и его сообщников, состоялось на московском заводе АТЗ-1.

— Браги советского народа, — сказал инженер тов. Федоров, — не раз пытались разорвать мощь нашей Родины, но всегда разоблачались и получали по заслугам. И на этот раз банде предателей, шпионов и убийц, пойманной с поличным, не уйти от карающей руки советского народа. Никому и никогда не удастся оставить наше победоносное шествие вперед, к торжеству коммунизма.

— Берия и его сообщники, — заявила работница тов. Волкова, — мечтали начать нам капиталистический строй, свергнуть народом полюбившуюся великую Коммунистическую партию в октябре 1917 года. Кровавые замыслы врагов сорваны, агенты международного империализма

схвачены. Мы усилили свою революционную бдительность.

— Никогда нашим врагам не удастся посеять рознь между народами СССР, — сказала молодой токарь тов. Сергеев, — единство и дружба советских народов нерушимы.

В принятой резолюции участники собрания требуют от Специального судебного присутствия Верховного Суда СССР применить к предателю Берия и его сообщникам как к изменникам Родины самую суровую меру наказания.

Многочисленные собрания состоялись и на многих других предприятиях Москвы, в ряде учреждений и в высших учебных заведениях. В принятых резолюциях москвичи требуют самого сурового наказания изменникам Родине, заклятым врагам народа. (ТАСС).

Голос писателей столицы

Чувство глубочайшего негодования вызвало подлые действия Берия и его банды предателей и убийц, пытавшихся подорвать Советское государство. Гневом и возмущением были проникнуты выступления писателей Москвы на собрании, состоявшемся в Центральном Доме литераторов.

— Нет страшнее названия, — предатель родины, — сказала в своем выступлении поэт Н. Тихонов. — Под такой бы личиной не скрывались наши враги, всегда их ждет черный конец. Пусть их имена исчезнут с позором.

На трибуне писатель В. Каверин.

— Трудно, — говорит он, — найти слова, чтобы выразить глубину возмущения, которую испытывает читая сообщения Прокуратуры СССР о преступных действиях изменника Берия и его сообщников. Подлец, обманувший народ, пре-

датель, прогнавший Родину, убийца, не останавливающийся перед кровавыми злодеяниями, они добивались того, чтобы заблудить советский народ, восстановить господство буржуазии. Советский суд воздает по заслугам предателям.

Выступают писатели В. Ажар, Л. Леон, А. Сурков, А. Баравая, С. Михайлов, Л. Лещ, В. Полевой, Н. Грибачев. Они клеймят позором агентов иностранного капитала, стремившихся к захвату власти и ликвидации советского рабоче-крестьянского строя, к реставрации капитализма в нашей стране.

В единодушно принятой резолюции собрания призвано советских писателей еще лучше использовать свое оружие литераторов для того, чтобы силой художественного слова помогать народу в борьбе со всем тем, что мешает движению нашего общества к заветной цели — коммунизму. (ТАСС).

Повысим революционную бдительность!

ТБИЛИСИ, 20 декабря. (ТАСС). В городах и селах Грузии проходит многолюдное собрание. Трудящиеся обсуждают сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу изменника Родины, агента международного империализма Берия и участников его заговорщической группы.

На собрании коллектива Закавказского металлургического завода имени Сталина встал слово сталеваар Ш. Кухаешвили. Он заявил:

— Подлый империализм, враг народа Берия и его подручные хотели восстановить в нашей стране господство буржуазии. Но они разоблачены и понесут заслуженное возмездие. Пусть знают враги социалистической Родины, что никому и никогда не удастся поколебать несокрушимое единство нашей партии, правительства и народа.

На собрании коллектива тбилисской камвольно-суконной фабрики выступила ткачиха Н. Петриашвили. Она сказала:

— Гнев и возмущение вызывают гнусные вражеские действия предателя советского народа Берия и его сообщников, изменника Родины, шпиона Берия не брезговал никакими средствами для достижения преступных целей, для захвата власти и восстановления в нашей стране господства буржуазии. Весь грузинский народ с гневом клеймит подлого врага Родины Берия и его шайку. Как и все советские люди, мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, повысим революционную бдительность, будем еще самоотверженнее трудиться на благо любимой Родины, идущей к торжеству коммунизма.

Врагам народа не уйти от расплаты

ЕРЕВАН, 20 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Еревана обсуждают сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу агента иностранного капитала Берия и его сообщников.

На собрании коллектива Ереванского электротехнического завода выступил лауреат Сталинского премии бригадир обмотчиков М. Галфанд. Он сказал:

— Изверг рода человеческого Берия и его приспешники посетили на великие

завоевания советского народа. Они хотели разрушить народное хозяйство страны и восстановить господство буржуазии. Нет слов, чтобы выразить чувство негодования, охватившее всех нас. Запомним врагам народа не уйти от расплаты! Мы требуем суровой кары изменникам Родине.

Рабочие, инженеры и служащие завода приняли резолюцию, в которой требуют сурового наказания преступников и заявляют, что будут еще самоотверженнее трудиться на благо Родины.

Повысить качество подготовки специалистов сельского хозяйства

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «о мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» наметило пути крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

В решении этой задачи почетное и ответственное место принадлежит специалистам сельского хозяйства.

«...В нынешних условиях, — говорится в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — когда колхозы стали крупными, многоотраслевыми хозяйствами, а машинно-тракторные станции оснащены современной техникой и являются решающей силой в сельскохозяйственном производстве, важнейшее значение приобретает задача дальнейшего укрепления колхозов и МТС квалифицированными кадрами, способными умело руководить хозяйством и обеспечить выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством».

Наша страна в состоянии решить эту задачу. За годы советской власти в высших и средних учебных заведениях подготовлены сотни тысяч специалистов для сельского хозяйства. Ежегодно наши учебные заведения выпускают тысячи агрономов, зоотехников, ветеринарных работников, механиков и специалистов других специальностей.

В томских средних сельскохозяйственных учебных заведениях готовятся кадры агрономов, зоотехников, ветеринарных фельдшеров, механиков, земледельцев и других специалистов. Выпускники этих учебных заведений работают в колхозах и машинно-тракторных станциях нашей области. Некоторые из них занимают руководящие должности и умело применяют на практике полученные знания, добиваясь укрепления общественного хозяйства колхозов, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и дальнейшего развития животноводства.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед специалистами сельского хозяйства новые задачи. В свете этих задач наши сельскохозяйственные учебные заведения должны пересмотреть сложившийся учебный процесс, устранить недостатки.

Жизнь показывает, что трехгодичный срок обучения в Томской агрономической школе уже не может удовлетворить требования, предъявляемые к агроному колхоза. Очевидно, необходимо с нового учебного года перевести трехгодичную агрономическую школу на программу сельскохозяйственного техникума с четырехгодичным сроком обучения.

Но при проведении такой реорганизации следует расширить профиль подготовки специалистов.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС записано, что в целях усиления помощи колхозам в них необходимо направлять, кроме агрономов, также и зоотехников, причем в наиболее крупных колхозах зоотехники должны работать также и на животноводческих фермах. Имеющийся в Томске зооветеринарный техникум Министерства совхозов СССР направляет своих специалистов, главным образом, в совхозы нашей республики и требования колхозов нашей области, естественно, удовлетворить не в состоянии. Поэтому возникает настоятельная необходимость при реорганизации агрономической школы открыть при ней два отделения: агрономическое и зоотехническое.

В организации учебного процесса важнейшим звеном является работа на учебно-опытном хозяйстве. Имеющееся у агрономической школы учебно-опытное хозяйство расположено от города в 30 километрах, это мешает правильно сочетать теоретические занятия с практическим закреплением полученных знаний.

Требуем сурового наказания

Зал клуба томского завода режущих инструментов переполнен. Участники собрания заслушали сообщение Прокуратуры СССР об окончании следствия по делу Берия и его банды.

Гнев и возмущение звучат в выступлениях рабочих, инженеров и техников.

На трибуне — токарь инструментального цеха тов. Токарева. Она говорит:

— Берия и его сообщники хотели посягнуть на великие завоевания Октября. Не вышло! Весь советский народ клеймит их презрением и требует сурово наказать.

Мы, рабочие и работницы, еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, повысим свою бдительность, трудом будем крепить мощь нашей страны. Я обязуюсь повысить выработку, улучшить качество продукции и выполнить свое годовое задание 1954 года за 9 месяцев!

— Подлая шайка изменников Родины

хотела посеять рознь между народами СССР, — говорит начальница цеха сверлов тов. Лугов. — Не вышло! Наша Родина крепка и могуча. Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму.

Во имя укрепления могущества Советского государства мы должны еще выше поднимать производительность труда и повышать качество продукции.

От имени коллектива своего участка выступил мастер цеха плашек тов. Шичкин. Он сказал:

— Никому не удастся нарушить нашу счастливую жизнь. Мы идем твердой поступью по пути к коммунизму, и никакая группа предателей, где бы она ни гнездилась и как бы ни таилась, не уйдет от справедливого и грозного суда народа.

Мы требуем применить самую суровую меру наказания к изменникам Родине и народа!

Беспощадно покарать изменников Родине

Вместе со всем советским народом коллектив рабочих и служащих артели инвалидов «Красное знамя» г. Томска выражает свое негодование по поводу преступных действий изменника Родины Берия и его сообщников.

На состоявшемся здесь собрании выступил секретарь партийной организации артели тов. Жуенская.

— Заклятый враг партии и народа Берия покусался на единство Коммунистической партии, на дружбу народов СССР. Берия и сколоченная им группа заговорщиков с помощью реакционных империалистических сил пыталась установить в нашей стране капитализм, превратить советский народ в рабов. Этому никогда не бывать, не оставим наше победоносное шествие вперед, к коммунизму. Мы требуем суровой кары изменникам Родине Берия и его сообщникам.

Рабочий сапожного цеха тов. Шельмаков сказал, что под руководством Коммунистической партии советский народ успешно идет вперед по пути строительства коммунизма. Подлый враг Берия и его заговорщическая группа хотели ликвидировать социалистический строй, отдать на-

шу Родину в руки иностранного капитала. Но враги просчитались. Они должны понести суровое наказание. Нет позорней изменникам Родине.

О глубокой ненависти к подлым врагам народа говорила на собрании заведующая производством тов. Тучкова. Она призвала коллектив артели еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, выше поднять революционную бдительность, своим самоотверженным трудом крепить мощь социалистической Родины.

Секретарь комсомольской организации тов. Гордиенская сказала:

— Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Нам, молодежи, созданы все условия для учебы, отдыха и творческой работы на благо любимой Родины. Великие права на труд, образование и отдых предоставлены каждому гражданину СССР. Враг Берия и его банда покусались на эти права. Мы возмущены подлыми действиями врагов народа и требуем сурового их наказания.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой требуют сурово наказать предателей Родины Берия и его сообщников.

Самоотверженным трудом крепить могущество Родины

В колхозах, МТС, предприятиях и учреждениях Гривинского района прошли многолюдные митинги. Колхозники, механизаторы, рабочие и служащие с гневом клеймят предателей агентов империализма, изменников Родине во главе с Берия и требуют самого сурового наказания для них.

На собрании в райкомбинате плотник тов. Сабирев заявил:

— Проклятые враги народа Берия и его сообщники замыслили предательский удар против советской власти. Они ставили своей целью ликвидировать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Но враги просчитались. Мы требуем сурово наказать изменников Родины. Трудящиеся нашей страны будут и впредь укреплять свое родное социали-

стическое государство. Я беру обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Из собрания в сельхозартели имени Жданова колхозник тов. Стрижко сказал:

— Враг народа Берия и его сообщники замыслили уничтожить советскую власть и возродить в нашей стране капитализм. Мы требуем сурового возмездия Берия и его сообщникам.

Советская власть, колхозный строй дали народу зажиточную, счастливую жизнь. Наш колхоз идет в гору, в этом году он стал миллионером. Хорошо нашим колхозникам жить стало, и мы не покажем сил для того, чтобы и дальше укреплять свой колхоз, свое родное государство. Пусть же рука правосудия жестоко покарает изменников Родине.

Серьезные недостатки в большом деле

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о культурных запросах трудящихся. Значительные средства расходуются каждый год на строительство и содержание культурно-просветительных учреждений в нашей стране. Повышается идейный уровень их работы.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС поставлена задача поднять культуру колхозной деревни, улучшить работу клубов, библиотек и кино, усилить радиофикация сельской местности.

Центром культурно-просветительной работы на селе являются сельские клубы. Трудящиеся колхозной деревни хотят услышать в них интересную лекцию, посмотреть кинофильм или выступление художественной самодеятельности, принять участие в читательской конференции, хорошо отдохнуть.

Некоторые сельские клубы Молчановского района за последнее время значительно улучшили свою работу.

Вот помещение клуба колхоза «Страна Советов» — без оконных рам, нештукатуренное. Правление колхоза и его председатель тов. Шелудяков не позаботились о его своевременном ремонте. Работа клуба прекратилась с наступлением холодов. С тех пор в поселке кинофильмы не демонстрируются, лекции не читаются, приостановились занятия кружков художественной самодеятельности.

Заведующий клубом тов. Прудников не раз обращался за помощью в правление колхоза, в сельсовет. Затем он махнул на все рукой и смирился с мыслью, что наладить работу клуба — дело безнадежное.

Не лучше положение в клубе колхоза имени Карла Маркса и в некоторых других.

Неприветливо встречает посетителей Молчановский районный Дом культуры. Непобеленные стены, поцарапанные полы, холод, тусклое освещение создают картину неуютного, каково-то заброшенного помещения. Идейный уровень проводимых мероприятий в Доме культуры очень низкий.

Не так давно афиши Молчановского Дома культуры широко разрекламировали вечер отдыха молодежи. С нетерпением ждала молодежь этот вечер.

И вот он наступил.

В помещении, как всегда, холодно. Молодежь входит в зал в шапках и пальто. Во время лекции в буфете шла бойкая торговля. Кто-то додумался в это же время открыть лотерею. Ввиду шума, и лекция, понятно, невозможно было слушать.

Такую безобразную организацию вечера директор Дома культуры тов. Горшков считает вполне обычным явлением, своего рода «отдыхом» для молодежи райцентра.

Районный Дом культуры плохо организовал лекционную пропаганду, мало что сделал для разъяснения постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Заведующий Молчановским районным отделом культуры тов. Игнатов слабо выказывает в работе культурно-просветительных учреждений района. Этим во многом объясняются те недостатки, о которых говорилось выше.

Культурные запросы сельского населения непрерывно растут. Чтобы их удовлетворить, работникам культпросветучреждений нужно творчески, с подлинным огоньком подходить к своей работе, использовать опыт лучших культпросветучреждений области.

Пока в Молчановском районе работа сельских культпросветучреждений страдает серьезными недостатками. А возможности строить ее интересно и с пользой есть. Об этом говорит практика лучших клубов и библиотек. Нужно широко распространять этот передовой опыт культурного обслуживания населения с тем, чтобы резко улучшить работу культурно-просветительных учреждений района.

В. ЗОЛОТАРЕВ.

При колхозном клубе созданы хор и драмколлектив. И тот и другой часто выступают перед членами своего и соседних колхозов.

Планирует всю клубную работу и руководит ею совет клуба, состоящий из колхозников-активистов и сельской интеллигенции.

Конечно, в работе клуба немало и недостатков. Нужно более глубоко и всесторонне организовать пропаганду постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Необходимо привлечь для этого дела сельскую интеллигенцию. Организовать обмен опытом передовиков сельского хозяйства. Роль проводит клуб читательские конференции. Колхозники не знакомы заранее с планом работы клуба. Эти и некоторые другие недостатки должны быть устранены.

В колхозном клубе созданы хор и драмколлектив. И тот и другой часто выступают перед членами своего и соседних колхозов.

Планирует всю клубную работу и руководит ею совет клуба, состоящий из колхозников-активистов и сельской интеллигенции.

Конечно, в работе клуба немало и недостатков. Нужно более глубоко и всесторонне организовать пропаганду постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Необходимо привлечь для этого дела сельскую интеллигенцию. Организовать обмен опытом передовиков сельского хозяйства. Роль проводит клуб читательские конференции. Колхозники не знакомы заранее с планом работы клуба. Эти и некоторые другие недостатки должны быть устранены.

Отдых учащихся индустриального техникума

Интересно проводят свободное от учебы время учащиеся индустриального техникума. По воскресеньям в красных уголках при общежитии устраиваются лекции на темы, интересующие молодежь. Например, были прочитаны лекции «В. В. Маяковский», «Моральный облик советского молодого человека» и другие.

Особенно охотно посещают учащиеся красный уголок при общежитии, расположенном по Сибирской улице. Там всегда чисто и уютно. Посетители читают свежие газеты и журналы, играют в шахматы.

Учащиеся провели читательскую конфе-

ренцию по роману В. Чехова «Журбины». Конференция прошла очень интересно.

Большой популярностью пользуются в техникуме мотокружки и фотокружки. Участники мотокружки после изучения материальной части мотоцикла будут сдавать испытания на права водителя. В фотокружке состоит 36 человек. Все они уже получили необходимые навыки фотосъемки.

Сейчас проводится шахматный турнир, в котором принимают участие лучшие шахматисты техникума.

технично-экономические показатели не были разработаны. Такой проект можно составить, не выезжая на преддипломную практику. Руководитель дипломного проектирования преподаватель А. Б. Былов мирится с подобными фактами.

Из всех записанных в конце minulого учебного года дипломных проектов только у тов. Индукаева тема проекта была конкретной: «Комплексная механизация животноводческих процессов на ферме крупного рогатого скота сельхозартели «Новая жизнь», Томского района». Однако и в этом проекте технико-экономические показатели были разработаны неудовлетворительно.

Серьезным недостатком является и то, что задание на дипломное проектирование учащимся выдается за 2 недели до их выезда на преддипломную практику. Это создает у учащихся спешку, и многие вопросы ими не разрабатываются из-за нехватки времени.

Задание на дипломное проектирование целесообразно выдавать учащимся в начале занятий на 4 курсе. В этом случае облегчается и выбор места для прохождения производственной практики с учетом темы дипломного проекта. Вполне возможно и целесообразно преддипломную практику проводить на том же объекте, где была проведена производственная практика. Это улучшит качество проектов.

Правильно поступила в этом учебном году дирекция сельхозтехникума, согласовав тематику дипломных проектов с управлением МТС областного управления сельского хозяйства. Подобную связь надо расширить и сделать ее постоянной.

Выдавая задание на дипломное проектирование, следует обратить главное внимание на разработку учащимися технико-экономических показателей и на организационную сторону намечаемого по проекту мероприятия. Необходимо увеличивать число тем, связанных с механизацией трудоемких процессов в животноводстве. Искно, что такие проекты должны разрабатываться только для определенных кол-

хозов и для конкретных животноводческих помещений, имевшихся у колхоза, либо намеченных к строительству. В таком случае проекты не будут только «академическими», как это получалось в прошлом учебном году, а приобретут серьезную практическую ценность.

Наконец, для всех сельскохозяйственных учебных заведений надо сейчас уже продумать, какие изменения нужно внести в учебные планы до конца текущего учебного года, чтобы выполнить указания сентябрьского Пленума ЦК КПСС. В частности, в программы необходимо включить изучение посадки картофеля и овощей квадратно-гнездовым способом, изучение картофелепосадочной машины, способов изготовления горшочков на торфо-перепонный материал и высадки в них рассады и другие вопросы передовой агротехники.

Кое-какие мероприятия учебные заведения уже наметили. Так, дирекция сельхозтехникума решила послать в колхозы и МТС весной 1954 года всех учащихся 3 и 4 курсов отделения механизации на двухнедельную практику по квадратно-гнездовой посадке картофеля и овощей. Агрономическая школа и средняя сельскохозяйственная школа по подготовке преподавателей колхозов должны последовать этому хорошему примеру и направить весной в колхозы учащихся второго курса. Это будет и учебой, и помощью колхозам.

На педагогических советах и общих собраниях учебных заведений, готовящих специалистов, следует подробно и с принципиальной остротой обсудить пути улучшения подготовки агрономов, механизаторов, зоотехников. Новые задачи требуют иного подхода к учебному процессу и практическим занятиям. Коренным образом улучшить обучение молодых специалистов, учебные заведения вполне могут подготовить кадры, способные решить задачу крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства в нашей стране.

С. ГОРБАЧЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Полнее удовлетворяют культурные запросы и нужды трудящихся

(С XIII партийной конференции Куйбышевского района г. Томска)

Проходившая на днях XIII партийная конференция Куйбышевского района г. Томска обсудила доклад секретаря райкома КПСС тов. Устиновича «О задачах районной партийной организации в деле дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся».

Докладчик и выступившие на конференции делегаты отметили, что замечательные партии и правительством мероприятия по дальнейшему повышению материального и культурного уровня советского народа вызвали новый трудовой подъем среди трудящихся.

В результате мероприятий, проведенных райкомом партии, первичными партийными организациями и хозяйственными руководителями, районная партийная организация добилась некоторых успехов в выполнении задачи расширения производства и улучшения качества выпускаемой продукции.

Ряд предприятий района улучшил свои производственные показатели. Ко дню открытия районной партийной конференции 7 предприятий района выполнили государственные планы 1953 года по выпуску валовой продукции, расширили ассортимент изделий, улучшили их качество.

Все большее распространение получают передовые методы труда, с каждым днем растут ряды новаторов производства. Во втором полугодии текущего года предприятия торговли и общественного питания обеспечили значительный рост товарооборота, несколько улучшили и культурное обслуживание потребителей.

Вместе с тем, на конференции были вскрыты серьезные недостатки и упущения в работе райкома КПСС, райисполкома, первичных партийных организаций и хозяйственных руководителей предприятий и учреждений района. Делегаты конференции указывали, что организация производства товаров народного потребления, работа предприятий торговли, коммунально-бытового и культурного обслуживания трудящихся в районе еще далеко не отвечает возросшим запросам трудящихся и задачам, поставленным в Советом Министров СССР и ЦК КПСС по выпуску товаров народного потребления.

На многих предприятиях района плохо используются имеющиеся резервы производства, государственный план не выполняется не только по технико-экономическим показателям, но и по выпуску валовой продукции. Совершенно неудовлетворительно работают кондитерская фабрика «Красная звезда», хлебокомбинат и хлебокомбинат, выпускающие продукцию низкого качества и не обеспечивающие потребности трудящихся города в кондитерских и хлебобулочных изделиях.

организации социалистического соревнования среди рабочих предприятий. Секретарь парторганизации завода резинной обуви тов. Шустер указал, что райком партии не организовал и не контролировал выполнение своего решения о внедрении хозяйственного расчета на заводе, не помог в этом первичной партийной организации, вследствие чего это решение осталось невыполненным.

Как отметили в своих выступлениях делегаты гг. Выстрочкин, Белозерский и другие, на многих предприятиях района неудовлетворительно решаются вопросы улучшения сортности и расширения ассортимента изделий, не организована повседневная и настойчивая борьба за освоение новых видов продукции с учетом спроса населения.

О выполнении поставленной Советом Министров СССР и Центральным Комитетом партии задачи развития местной и кооперативной промышленности говорил в своем выступлении секретарь первичной партийной организации облдана тов. Вьюков. Он указал, что в деле обеспечения расширения производства товаров народного потребления на предприятиях местной промышленности и промысловой кооперации района имеется много недостатков, проявляется малейшая задержка в перестройке работы этих предприятий.

В соответствии с постановлением партии и правительства руководители местной и кооперативной промышленности, райисполком, плановые органы должны были внести на рассмотрение облдана тщательно разработанные предложения по увеличению производства товаров широкого потребления, освоению новых видов изделий по улучшенным образцам и моделям, изучению и внедрению в производство передового опыта лучших производителей и предприятий. Кроме того, руководители местной и кооперативной промышленности обязаны были улучшить дело использования оборудования, расширить сырьевую базу, прекратить производство товаров, не имеющих спроса у населения.

На ряде предприятий, где все эти мероприятия проводятся неудовлетворительно. Делегат тов. Кочергина говорила о том, что руководители многих предприятий, решая вопросы увеличения выпуска и улучшения качества продукции, забывают о развитии энергетического хозяйства предприятий, тогда как вопросы энергоснабжения на целом ряде предприятий являются узким местом и ограничивают возможности расширения производства. Не уделяет этому должного внимания и районный комитет партии.

На конференции отмечались также недостатки в организации работы предприятий торговли и общественного питания. Торговые организации далеко еще не удовлетворяют запросов трудящихся. Плохо организована продажа населению мебели, легкой обуви, детской одежды, овощей, керосина и многих других товаров, пользующихся большим спросом. Отдельные предприятия торговли не выполняют план товарооборота, допускают большие перебои по ассортименту, не ведут борьбу за экономию государственных средств.

В результате слабой работы по подбору, воспитанию и подготовке торговых кадров во многих магазинах и столовых все еще низка культура обслуживания покупателей. Руководители торговых организаций не придерживаются в интересах потребителей должных требований к предприятиям, выпускающим недоброкачественную продукцию.

Большое внимание делегаты конференции уделяли вопросам улучшения культурно-бытовых условий жизни трудящихся района. В выступлениях делегатов отмечались серьезные недостатки в жилищном строительстве, в работе коммунально-бытовых предприятий, городского транспорта, учреждений здравоохранения, учебных заведений, учреждений культуры.

Председатель райисполкома тов. Бобков в своем выступлении обратил внимание на неудовлетворительную организацию текущего и капитального ремонта жилого фонда. Районная ремонтно-строительная контора не справляется с большим объемом ремонтных работ. Райком КПСС не оказывает должной помощи в организации политической работы в коллективе ремонтников, а облестроительное управление — в расширении

се производственно-технических возможностей.

Тов. Бобков отметил также ряд недостатков в обеспечении бытовых нужд трудящихся, в снабжении электроэнергией, в работе бань, парикмахерских, в обслуживании трудящихся артелями и некоторыми другими учреждениями района. Частые нарушения трудящихся работа вызывает неудовлетворительное состояние работы водоснабжающей сети. В связи с этим на конференции резкой критике были подвергнуты руководители водоканалтреста. Однако главный инженер треста тов. Покровский, выступив на конференции, неправильно реагировал на критические замечания о плохой работе треста. Он отметил, что райком КПСС не выкинет в причины неудовлетворительного снабжения водой жилищ и предприятий, тов. Покровский сам не дал исчерпывающего анализа этих причин, не рассказал о недостатках в работе треста, пытаясь оправдаться.

О серьезных недостатках в организации здравоохранения в районе говорили в своих выступлениях делегаты гг. Суздальская и Медков. В районе неудовлетворительно организована профилактическая, санитарная и производственная работа. Значительное количество жилых и производственных помещений не имеет санитарных узлов. Медицинские пункты на ряде предприятий требуют значительного расширения и улучшения их работы. Облздравотдел не решает вопроса о расширении сети учреждений радиолокации, которые зачастую испытывают большую перегрузку. Не решается также вопрос об организации в районе детской больницы, необходимость в которой остро ощущается.

Главный врач городской больницы тов. Суздальская обратила также внимание конференции на необходимость улучшения условий работы больницы. В палатах и врачебных кабинетах тесно, в больнице нет столовой. Больница не обеспечена в необходимом количестве инвентарем, посудой и т. п. Недостаточно проводится в коллективе больницы работа по повышению идейно-теоретического уровня и деловой квалификации работников. Райком КПСС и райисполком не оказывают больные нужды помощи в решении этих вопросов.

Делегаты тов. Сидоров и другие отмечали также ряд недостатков в организации работы низовых коллективов физкультуры и общества ДОСААФ. О недостаточном внимании райкома КПСС к работе учреждений культуры говорили в своих выступлениях делегаты гг. Затонский и Пейтин. Партийные организации предприятий и учреждений слабо занимаются вопросами политического воспитания трудящихся. Тов. Пейтин привел примеры, свидетельствующие о том, что в профсоюзных организациях, в клубах не используются средства на культурно-массовые мероприятия, на показ концертов филармонии.

Выступившая на конференции секретарь горкома КПСС тов. Соколова отметила, что руководители Куйбышевского райисполкома не добились серьезной перестройки работы исполкома и его отделов по удовлетворению культурно-бытовых нужд трудящихся района. Бюро райкома партии и его секретари не проявляют должной требовательности и первичным партийным организациям и хозяйственным руководителям предприятий и учреждений в деле выполнения постановлений партии и правительства, направленных на дальнейший рост материального и культурного уровня трудящихся.

Делегаты конференции в своих выступлениях, выражая гнев и возмущение неудовольствием Берия и его шайки, с чувством глубочайшего удовлетворения говорили о том, что преступная группа заговорщиков разоблачена и обезврежена и понесет суровую кару. В ответ на призывы партии и народа советские люди повысят революционную бдительность, еще теснее сплотят свои ряды вокруг Центрального Комитета партии и Родного Советского правительства, умчат свои усилия в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

По обсужденному вопросу партийная конференция приняла соответствующее постановление.

Конференция избрала делегатов на V областную конференцию КПСС.



На снимке: В. И. Калинин — рабочий механического цеха Томского завода «Республика». Он на обработке деталей для сельскохозяйственных машин выполняет норму на 250—300 процентов в текущем году тов. Калинин выработал более двух с половиной годовых норм.

Фото Ф. Хитричевича.

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ

Областное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний подготовило несколько публичных лекций, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией. В центральном лектории будут прочитаны лекции: «Историческое значение воссоединения Украины с Россией», «Боевое со-

дружество народов СССР в Великой Отечественной войне». Лекция на тему «Борьба украинского народа за свое освобождение от иноземного порабощения и воссоединение с украинским народом в единое российское государство» будет прочитана в железнодорожном клубе имени Сталина и в других клубах города.

Программа юбилейных концертов

Областной Дом народного творчества составил для коллективов художественной самодеятельности программу концертов, посвященных 300-летию воссоединения Украины с Россией. Для декламаторов в программу включены отрывки из поэмы А. С. Пушкина «Полтава» и стихотворение А. Сафронова «Встреча друзей на белом свете». Для хора рекомендуются «Поэма об Украине» — музыка В. Аленсандра, «Нашей юности знамена» — музыка С. Заславского, «Закувала та сива зозуля» — музыка П. Нищинского и другие.

В программу концертов включены также песни и арии из оперы Гулака-Артемюка «Запорожец за Дунаем», сильное исполнение украинских песен, тапцы.

Местные издания

Областное управление культуры издало методический бюллетень в помощь рабочим культурно-просветительных учреждений. В бюллетене напечатаны материалы об опыте работы передовых в области культуры — просветительных учреждений, об участии их в пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Среди авторов статей — М. Хижняк, заведующий Сергеевским сельским клубом, Н. Шинкина-Тропичева, Е. Донцова, заведующая Шинкино-Тропичевой районной

библиотекой, В. Аксенов, киноагент Томского района, Ш. Ахметов, директор сельского объединения при Ново-Исламском сельском клубе Кривошеинского района, Д. Погорелов, художественный руководитель Каргасковского районного Дома культуры. В типографии № 1 заканчивается производство и на днях выйдет из печати книга И. Е. Ласодного «В. Я. Шинков в Томске».

Фильм «К северу от Томска» закончен производством

На днях в Министерстве культуры РСФСР состоялся просмотр законченного производства киночерта «К северу от Томска», съемки которого производились летом этого года в Томской области. Фильм получил положительную оценку. Снимавшиеся в этом фильме автор музыки песни «К северу от Томска» В. Лавриненко и руководитель самодеятельного хора коллектива Е. Бабицкая приглашены

на пленум Союза советских композиторов, на одном из заседаний которого были заслушаны записи нескольких песен, исполняемых ансамблем. Песни самодеятельного коллектива В. Лавриненко «К северу от Томска», «Ты играй, гармонь» и «За селом синел далекий лес» одобрены рядом известных советских композиторов.

Новый спектакль Томского драматического театра

Коллектив Томского областного драматического театра имени В. П. Чаглова осуществил постановку комедии украинского драматурга В. Митко «Не называй фамилий». Спектакль поставлен режиссером А. М. Затонским. В ролях заняты артисты М. С. Стряжника, Е. А. Муратов,

З. А. Павловская, Н. Ф. Филиппов, заслуженный артист МАССР М. М. Каплин-Дарский и другие. Спектакль вызвал большой интерес у зрителей. За три дня его уже просмотрели около 5 тысяч человек.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Первенство РСФСР по русскому хоккею

Главным управлением по физической культуре и спорту Министерства здравоохранения РСФСР утверждено положение о проведении первенства РСФСР по русскому хоккею в 1954 году. Розыгрыш начинается в восьми зонах по территориальному принципу, в один круг для определения победителя зоны. Игры в зонах будут проводиться с 24 января по 7 марта 1954 года.

В сибирскую зону включено восемь команд городов Новосибирска, Омска, Иркутска, Барнаула, Томска, Красноярска, Кемерово и Новосибирского области. Команды-победители зон встретятся в финальных соревнованиях в г. Кемерово для определения чемпиона РСФСР. Финальные игры будут проводиться с 13 по 22 марта 1954 года. Н. КОСТИН.

На кубок области

Начались игры на кубок области по русскому хоккею. В розыгрыше кубка принимают участие команды спортбществ «Шахтер», «Динамо», «Спартак», «Торпедо». Дома офицеров, политтехнического и педагогического институтов. 20 декабря на катках «Динамо» и «Труд» было проведено три встречи. Четвертая встреча по инициативе «Спартак» была сорвана. Спартакцы не явились во-время на игру, и им было засчитано поражение. На катке «Труд» встретились команды «Торпедо» и педагогического института. Выиграла команда «Торпедо» со счетом 8:3. На катке «Динамо» было проведено две встречи. Игра между командами «Ди-

намо» и Дома офицеров закончилась победой динамовцев со счетом 5:2. Вторая встреча между командами «Шахтер» и политтехнического института закончилась победой последней со счетом 7:3. Таким образом, команды «Спартак», Дома офицеров, педагогического института и «Шахтер» вышли из дальнейших игр на кубок области. Розыгрыш кубка области закончился 27 декабря. В этот день на стадионе «Динамо» будет проведена финальная игра. Команда-победительница получит право выступать в играх на кубок РСФСР по русскому хоккею. Первую свою игру томская команда проведет 3 января в г. Барнауле, где она встретится с победителем кубка Алтайского края.

НА КУБОК ГОРОДА

Заканчиваются игры на кубок г. Томска по русскому хоккею. На нечетырнадцати хоккейных командах, начавших игры, в финал вышли команды спортбществ «Шахтер» и «Наука», встреча между которыми выявит победителя кубка города. Обе эти команды уже провели по три игры. Команда «Наука» с крупным сче-

том выиграла у своей второй команды и у команды горного техникума. В полуфинальной игре она встретилась с командой «Торпедо» и выиграла со счетом 6:2. Команда «Шахтер» одержала победу над хоккеистами машиностроительного техникума и динамовцами. Полуфинальную встречу она выиграла у команды «Спартак».

ФЕЛЬЕТОН Недописанный дневник

Если бы кто из нового поселка, расположенного в г. Томске за ипподромом, вел дневник своих вечерних и ночных злоключений, этот дневник выглядел бы, примерно, так:

3 ноября. Ходил вчера в горэлектросеть. Сказали, что на днях провода поведут к дому и у меня будет электричество. Провел в семье массово-развлекательную работу, как экономайзер электроэнергии. Над выключателем в комнате сына-школьника повесил собственноручно написанный плакатик: «Вонка! Будь, как солнце: уходи, гаси свет!».

4 ноября. Мечта сбавила. Подхожу к дому и вижу, что против него влопан стоб с бедными изоляторами. Подели провода, — обрадованно кричу я соседу. Сосед пометрел, в какую сторону идут от стоба провода, и, ухмыляясь, сказал: — С чем и поздравляю. Не только провода, но и вас подвели. На «голодную» линию подключили ваш дом. Керосинку запасайтесь.

5 ноября. Пришел с работы в семь часов вечера. Ввернул только что купленную отоварную лампочку и торжественно щелкнул выключателем. В лампочке чуть обозначился красный венчик. По комнате разлился таинственный полумрак. Когда я пошел к комоду, чтобы присесть «электричеству» зажечь керосинную лампу, сын, жалея вопку, предупредил: — Папа, на Мусью не наступи.

12 ноября. Звонил в горэлектросеть. Отвечают: что-нибудь придумаем. 20 ноября. Полностью изучил повадки своего, если можно так выразиться, электросоветника. С семи часов вечера до двенадцати ночи на электростанции — часы-дня. Мои лампочки в этот период дают не свыше двадцати пяти процентов запланованного для них света. После полуночи в квартире — иллюминация. В соответствии с этим пришлось перестроить свой быт.

В три часа дня сын приходит из школы. В семь часов ложится спать. В полночь его будят: «Вставай, Вова, уроки учить». Жена стирает белье и рубодельничает только по ночам.

2 декабря. Опять звоню в горэлектросеть. Опять отвечают: что-нибудь придумаем. 10 декабря. У соседа по дому появилась чудо-лампочка. Мы в своей квартире напущив чай пьем, а у него настоящее электричество горит.

Попыта узнать в чем дело. Смотрю сидит сосед, его жена, мать-старуха и сын моряк за столом ужинают. Только завел разговор на большую тему, как моряк вдруг закричит: — Полнудра, спасайте! Все бросилась к выключателю, но было уже поздно: чудо-лампочка перегорела.

На нашей улице напряжение электроэнергии 220 вольт. Сосед приобрел лампочку на 127 вольт. Светит она ярко, но при малейшем увеличении напряжения перегорает. Пусть лампочка за три вечера как языком слезило, — со вздохом пояснил сосед, — слезить надо на напряжение. Сегодня опытный моряк на посту стоял, да, как видите, завезался.

15 декабря. Снова беседовал с работниками горэлектросети. Все еще ничего не придумали. 18 декабря. Гулял по соседним кварталам. Красные угляшки вместо электричества тлеют почти во всех домах на пути от ипподрома до кирпичного завода № 10. Фразу «папа не наступи» на кошку можно слышать в конце Киевской улицы, на Васандийской, на Ипподромном переулке.

19 декабря. Записки сделать не успел. Вревался в часы-пик. Е.Г. ПОПОВ.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

Тракторист Юванской МТС Кожвинковского района Андрей Клеузер ехал за оном. Недалеко от дороги он заметил большую волчицу, которая быстро спрятались за конуры соломы.

Клеузер остановил лошадь и метнул в зверя тир. Ранная волчица стала уходить. Тогда тракторист распряг лошадей, сел на нее верхом и с выкриком в руках броулся в логово. Он догнал волчицу и добил ее.

За убитого хищника Клеузер получил от правления колхоза оную, а от конторы «Заготживсырь» 300 рублей премии.

По следам неопубликованных писем

Группа читателей обратилась в редакцию с жалобой на то, что в помещении, где размещен областной онкологический диспансер в г. Томске, нет необходимых условий для успешной работы и лечения больных. Ответственность возлагающего областного тов. Рыев сообщил редакцию, что по решению областного онкологического диспансера передано большое здание по Коммунистическому проспекту, № 1.

Участники Томской фальдшерско-акушерской школы А. Березовиков, Н. Павлова, В. Агенико, Г. Врублевская в письме в редакцию указывали, что бухгалтерия Старых обитателей учащихся, ассистент продуктов очень узок, часы работы будета не обходятся. При проверке фальды подтвердились. Старых с работы сняты. Приняты меры к улучшению работы будета.

В редакции поступил сигнал о том, что Гриншева, проживающая в г. Томске по улице Никитича, № 32, незаконно получает государственное пособие.

Из отдела госпособий Куйбышевского района сообщали, что выплата государственного пособия Гриншевой Е. С. прекращена.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР ВНЕШТАТНЫХ ЛЕКТОРОВ ГОРКОМОВ И РАЙКОМОВ КПСС

С 7 по 17 декабря при обходе КПСС прошёл семинар внештатных лекторов горкомов и райкомов партии. Участники семинара прослушали лекции и доклады: «Коммунистическая партия Советского Союза — направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма», «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» — боевая программа нового подъема социалистического сельского хозяйства», «Советское социалистическое государство — могучее орудие построения коммунизма», «Забота о благе и процветании советского народа — высший закон деятельности Коммунистической партии Советского Союза», «Марксизм-ленинизм о роли народных масс и личности в исто-

рии», «300-летие воссоединения Украины с Россией» и другие. На семинаре был прочитан ряд лекций и продемонстрированы кинофильмы о передовых методах в полеводстве и животноводстве, о внедрении достижений агрономической науки в сельскохозяйственном производстве. С лекциями и докладами выступили секретарь обкома КПСС тов. Москвин, лектор ЦК КПСС тов. Кузнецов, руководители партийные работники, преподаватели вузов, лекторы обкома партии. Участники семинара заслушали доклад руководителя лекторской группы обкома партии тов. Чернова «О задачах лекторских групп партийных комитетов в 1953—54 учебном году».

ОБМЕН ОПЫТОМ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Каргасковский райком КПСС провел двухдневный семинар секретарей первичных партийных организаций. Участники семинара обменялись опытом партийно-политической работы. Секретарь партийной организации районной конторы связи тов. Гуков рассказал о партийном руководстве профсоюзной организацией. Секретари террито-

риальных партийных организаций гг. Тишина, Трифонов поделились опытом проведения массово-политической работы среди колхозников и руководства политической учебной коммунистов и беспартийных. О том, как организуется партийно-политическая работа среди рабочих Канаскинского шпандозавода, рассказал тов. Черешанов.

БЮРО РАЙКОМА КПСС ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Бюро Вокзального райкома КПСС заслушало доклад об опыте работы бригады отличного качества промаршета «Художественный труд». Бригадир тов. Гриженевич рассказал о том, как бригада берет на выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества».

В бригаде проводятся занятия по техническому, организован обмен опытом работы. Все члены бригады соревнуются между собой. Бригада ежемесячно выполняет план на 120—130 процентов. Продукция выпускается отличным качеством. Достижению высоких производственных показателей способствует хорошо поставленная массово-политическая работа в бригаде. Агитатор тов. Кудрявцев систематически проводит беседы и читает газет.

Бюро райкома КПСС одобрило методы работы бригады тов. Гриженевича и предложило партийной организации и правлению артели создать необходимые условия для работы бригады и распространения ее опыта среди других бригад.

